Un brano tratto dalla Presentazione del Sindaco

"Lorenzo Lotto, Galileo Galilei, Vittorio Alfieri, Renè de Chateaubriand e Silvio Pellico: personaggi che, almeno a prima vista, sembrerebbero non aver nulla in comune. E invece non è così. Tutti, e molti molti altri prima e dopo di loro, sono stati almeno una volta a Loreto (...). 

Insomma un susseguirsi di squarci di storia che ci si aprono davanti regalandoci emozioni e stupore,

un lavoro davvero originale ed interessante che Giuseppe Santarelli, aiutato dalle illustrazioni di Cristina Solari, ha saputo fare con grande pazienza e capacità e che ci dà la possibilità di viaggiare attraverso i secoli, di venire in contatto con modi di pensare e di agire lontani dal nostro tempo e di comprendere quanto la nostra città, da sempre, sia un punto di riferimento insostituibile per credenti e non credenti".



Un brano tratto dalla Prefazione dell'Assessore Maria Teresa Schiavoni

I grandi della cultura a Loreto non solo hanno lasciato testimonianze sulla storia e sull'arte del Santuario, ma anche sulla struttura urbana e sui servizi alberghieri della città, ammirandone in genere, fin dagli inizi del secolo XVI, il decoro e la funzionalità. Le personalità della cultura con le loro memorie scritte hanno portato Loreto nel mondo esaltandone il messaggio e la bellezza, all'insegna della fede e dell'arte. Scorrendo queste pagine si resta senza fiato nel constatare che menti sovrane (...) hanno scelto Loreto per una sosta spirituale e culturale. Nel volume ben ottanta personaggi della cultura vengono passati in rassegna".

